

ОРГАН
горкома и
райкома ВКП(б),
горсовета и
райисполкома
город Кулебаки,
Горьковской области.

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

УПОРНО ОВЛАДЕВАТЬ РЕВОЛЮЦИОННОЙ ТЕОРИЕЙ

НА XVIII СЪЕЗДЕ ВКП(б) товарищ Сталин указывал: „Нужно признать, как аксиому, что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы, и наоборот,—чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее измелчание и вырождение самих работников в делег-крохоборов, тем вероятнее их вырождение“.

После выпуска в свет „Краткого курса истории ВКП(б)“ сотни партийных и непартийных большевиков города и района перешли на метод самостоятельного изучения революционной теории. По городу насчитывается свыше 300 коммунистов и беспартийных товарищей, окончивших изучение Краткого курса. Многие из коммунистов и советской интеллигенции изучают историю народов СССР, философию, экономические науки. Коммунисты судостроительного завода т.т. Кротков, Долганов и Захаров, изучив Краткий курс, приступили к изучению отдельных произведений классиков марксизма.

Однако, в области партийной пропаганды как в городе, так и в районе имеются крупные недостатки. С момента выпуска учебника по истории партии прошло два с половиной года, но большинство коммунистов изучает еще дооктябрьский период. В парторганизации судостроительного завода из 300 членов и кандидатов ВКП(б) закончили изучение Краткого курса лишь 35 чел., на заводе им. Кирова из 650 коммунистов закончили изучение 80 человек.

В чем кроются причины слабой постановки партийной пропаганды в городской и районной партийных организациях? Отделы агитации и пропаганды райкома и горкома ВКП(б), а также многие секретари первичных партийных организаций ослабили контроль над политическим самообразованием коммунистов. Товарищеские беседы по существу изучаемого материала, групповые и индивидуальные консультации стали проводиться от случая к случаю. Многие из окончивших изучать Краткий курс прекратили самостоя-

тельную работу над собой. И лишь немногие перешли к более глубокому изучению революционной теории с применением первоисточников.

Партийная конференция на заводе им. Кирова и отчетно-выборное партийное собрание на судостроительном заводе показали, что партком (секретарь парткома т. Подберезский) и партбюро (секретарь т. Воронин) за последнее время почти перестали по-серьезному заниматься вопросами партийной пропаганды, ослабили контроль над учебной работой заводского партийно-хозяйственного актива.

Одной из причин отставания Кулебацкого и Мордовщико-го заводов состоит в том, что некоторые хозяйственники слабо овладевают революционной теорией, и в результате этого не могут мобилизовать коллектив на успешное выполнение решений XVIII партийной конференции. Взять к примеру таких руководителей, как тов. Фурсова—начальника транспортного цеха судостроительного завода, т. Агапова—начальника погрузочных работ завода им. Кирова; они плохо изучают «Краткий курс истории ВКП(б) и возглавляемые ими участки находятся в прорыве.

Большую роль в партийной пропаганде должны сыграть партийные кабинеты. Здесь должны быть сосредоточена консультационная работа. Парткабинеты обязаны проводить индивидуальные беседы, оказывать практическую помощь товарищам, изучающим историю большевистской партии. Однако в деятельности парткабинетов горкома и райкома ВКП(б) не видно нужной организующей роли.

Руководители партийных организаций должны повседневно оказывать помощь товарищам, самостоятельно изучающим революционную теорию через организацию лекций, собеседований, групповых консультаций и других практических советов.

Контроль над политическим самообразованием должен быть усилен. Нужно потребовать от каждого коммуниста неуклонного выполнения Устава ВКП(б), в котором указано, что член партии обязан „неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма“.

Участки для индивидуального жилищного строительства

Народный Комиссариат коммунального хозяйства РСФСР утвердил новые правила отвода земельных участков под строительство в городах и рабочих поселках.

Участки под индивидуальное жилищное строительство допускаются отводить при условии,

если у застройщика не имеется другого дома.

Заявки на отвод земельных участков должны удовлетворяться в порядке очередности. Размеры дома, возводимого для одной семьи, не должны быть ниже 20 кв. метров жилой площади. (ТАСС).

Первомайский парад вооруженных сил советского народа

На Красной площади в Москве 1 мая 1941 года

Народы шестнадцати братских республик, объединенных в дружную семью Советского Союза, радостно праздновали день Международной пролетарской солидарности—1 мая.

Красная площадь. Задолго до начала первомайского парада заполнены трибуны. Здесь собрались члены ЦК ВКП(б), депутаты Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, генералитет Красной Армии и высшее командование Военно-Морского Флота, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, лауреаты Сталинской премии—выдающиеся деятели науки, техники, искусства и литературы, стахановцы и ударники предприятий столицы.

Присутствуют члены дипломатического корпуса, корреспонденты советской и иностранной прессы.

Полдень. Взоры всех обращены к мавзолею Ленина. На трибуну поднимаются товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Каганович, Андреев, Микоян, Берия, Шверник, Вознесенский, Щербаков, Маленков, Димитров, Шкирятов, Булганин, Вышинский, Мехлис, Деканозов, Кузнецов, Меркулов, Поскребышев, Ярославский, Тевосян, Лозовский, Пронин, Михайлов, Попов, Черноусов, Бадаев, Горкин, Николаева и др.

С исключительным подъемом встречают присутствующие на площади появление руководителей партии и правительства во главе с товарищем Сталиным. Несколько минут длится восторженная овация.

Ровно в 12 часов из Спасских ворот Кремля выезжает Народный Комиссар Обороны СССР, Герой и Маршал Советского Союза С. К. Тимошенко. Приняв рапорт командующего парадом генерала армии И. В. Тюленева, тов. Тимошенко объезжает войска и поздравляет красноармейцев, краснофлотцев и командиров с праздником 1 мая. В ответ гремит могучее «ура».

Объезд войск закончен. Тов. С. К. Тимошенко поднимается на трибуну и произносит речь.

С неослабным вниманием слушали присутствующие на Красной площади, а вместе с ними

вся столица, вся великая страна социализма спокойную и уверенную речь тов. Тимошенко.

...Начинается торжественный марш частей Московского гарнизона.

Парад открывает Краснознаменная и ордена Ленина Военная Академия Красной армии им. М. В. Фрунзе.

В безукоризненно четком строю идут колонны Артиллерийской ордена Ленина Академии Красной Армии им. Ф. Э. Дзержинского, Академии механизации и моторизации Красной Армии им. И. В. Сталина, Академии им. В. В. Куйбышева, Военной Академии химической защиты им. К. Е. Ворошилова, Военно-Воздушной Академии им. Н. Е. Жуковского, Военно-Политической Академии им. В. И. Ленина.

Отличную выправку демонстрируют на параде питомцы авиашкол, Военно-политического училища им. В. И. Ленина, Московского военного училища им. Верховного Совета РСФСР, первого Московского артиллерийского училища им. Красина.

Перед трибунами проходит сводный батальон военных моряков. Традиционным краснофлотским шагом идут курсанты военно-морских учебных заведений.

Слаженно и стройно проходят части войск внутренней охраны НКВД и слушатели Высшей школы пограничной охраны НКВД.

Все новые и новые подразделения вступают на Красную площадь. Держа строгое равнение на мавзолей, идут стрелковые части. Огневая мощь стрелковых частей за последние годы неизмеримо возросла. Об этом убедительно говорят автоматические винтовки, снайперские винтовки с оптическими прицелами, ручные пулеметы и гранатометы.

Плечо к плечу с Красной Армией в параде участвуют вооруженные отряды труящихся. Они чередуются в торжественном марше с войсковыми подразделениями. Вместе с ветеранами революционных боев идет молодежь—осоавиахимовцы—студенты. Среди них немало вооруженных стрелков, мастер-

ски владеющих винтовкой.

Проходят питомцы московских аэроклубов. Прекрасное впечатление оставляют учащиеся специальных школ Наркомпроса РСФСР—мужественные юноши, посвятившие себя военному искусству.

Впервые в параде участвуют учащиеся ремесленных и железнодорожных училищ, школ фабрично-заводского обучения. Они хорошо держат строй.

Движение мотомехчастей открыли пулеметчики—мотоциклисты. На грузовиках движется моторизованная пехота. Большим разнообразием отличается арсенал средств борьбы с авиацией. Четверенные зенитные пулеметы на грузовиках. Мощные прожекторы на грузовиках. Зенитные пушки крупного калибра.

Всеобщее восхищение вызывает марш артиллерии. Противотанковые пушки. Многочисленная полевая артиллерия. И, наконец, тяжелые орудия, поражающие разнообразием типов, калибрами. Двигутся длинноствольные дальнобойные орудия, могучие гаубицы, сверхмощные орудия новейшей конструкции. Многие из них проводятся в разобранном виде мощными тягачами. Парад наземных войск замыкают танки. В то время как перед трибунами проходили многочисленные танковые соединения над Красной площадью появилась авиация.

Скоростные бомбардировщики летят эскадрильями и звеньями. За бомбардировщиками следуют скоростные истребители.

Заключительным аккордом воздушного парада был полет пикирующих скоростных бомбардировщиков. Летчики-пикировщики продемонстрировали замечательное летное мастерство. С большой высоты, на огромной скорости они стремительно пикировали над Красной площадью и исчезали также мгновенно, как и появлялись.

13 часов 45 минут. Заканчивается грозный марш вооруженных сил Советского Союза, демонстрация мощной боевой техники, созданной волей многомиллионного Советского народа для обороны первого в мире социалистического государства. (ТАСС).

В ОБКОМЕ ВКП(б)

О ПРОВЕДЕНИИ ДНЯ ПЕЧАТИ

Обком ВКП(б) принял решение о проведении Дня печати. Горкомам, райкомам и первичным парторганизациям предложено провести предстоящий День большевистской печати под лозунгом повышения роли печати в борьбе за выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и укрепления связи печати с массами.

Обком ВКП(б) обязал партий-

ные организации провести собрания партийного, советского, профсоюзного, комсомольского актива и рабселькоров с обсуждением отчетов и планов дальнейшей деятельности областных, городских, районных и фабрично-заводских газет.

На предприятиях, в цехах, колхозах, совхозах, МТС и учреждениях предложено провести собрания с обсуждением от-

четов и планов работы стеновых газет.

Обком ВКП(б) предложил организовать в парткабинетах, библиотеках и клубах выставки стеновых газет и литературы по истории большевистской печати, а также фотовитрины лучших корреспондентов печатных и стеновых газет.

Первомай в Москве

Демонстрация трудящихся на Красной площади

В демонстрации участвовало свыше 1.800.000 человек

В 13 часов 50 минут на Красную площадь вступают первые колонны демонстрантов — одновременно 12 районов столицы. Начинается торжественное шествие трудящихся Москвы.

Первомайский праздник проходит в 1941 году в сложной и чреватой многими неожиданностями и случайностями международной обстановке. Демонстрация еще и еще раз показала, что трудящиеся нашей родины единодушно одобряют сталинскую внешнюю политику — мудрую, прозорливую, полностью отвечающую интересам советского народа.

Советские люди знают, что всеми успехами внешней политики нашей родины они обязаны мудрому сталинскому руководству. Изменились, выросли границы социалистического государства. Красное знамя победы реет над странами Прибалтики, на берегах Дуная, и уже не 12, а 16 союзных республик празднуют сегодня Первомай.

Первомайское шествие трудящихся столицы было грандиозной демонстрацией пламенного советского патриотизма — безграничной любви народа к своей социалистической родине, готовности грудью защищать ее от всех и всяческих врагов.

Более 30 тысяч физкультурников проходят под знаменами своих спортивных обществ че-

рез Красную площадь.

Множество заводов, фабрик, учреждений вынесло на демонстрацию показатели своих достижений в оборонной работе.

Рабочие, колхозники, советская интеллигенция готовились встретить первомайский праздник новыми производственными успехами. Миллионы людей участвовали в предмайском социалистическом соревновании. Впереди колонн предприятий идут передовики этого соревнования, завоевавшие почетное место большевистской борьбой за реализацию решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

С большой радостью проходят мимо трибун трудящиеся крупнейшего промышленного района столицы — Сталинского, все предприятия которого успешно выполнили апрельский план.

60 тысяч рабочих и служащих Бауманского района вышли на демонстрацию с боевым рапортом: государственная промышленность выполнила 4 месячное задание на восемь дней раньше срока.

Недаром получили переходящее красное знамя районного комитета партии и идут во главе колонны Краснопресненского района рабочие и работницы «Трехгорки». Они могут гордиться результатами предмайского соревнования. На украшенных разноцветными тканями транспарантах цифры:

комбинат дал стране сверх плана два миллиона метров ткани, 38 тонн пряжи.

В течение двух часов движется колонна Ленинского района.

Среди трудящихся самого молодого — двадцать четвертого района столицы — Калининского — рабочие и служащие завода «Нефтегаз», завоевавшего звание передового предприятия нефтяной промышленности. Все новые и новые рапорты звучат перед трибуной мавзолея — рапорты о славных большевистских делах стахановцев промышленности и транспорта, о том поистине всенародном подъеме, который вызвали исторические решения XVIII Всесоюзной партийной конференции.

С трибун тепло приветствуют штаб передовой советской науки — Академию наук СССР. Коллектив Академии несет макет 4-го издания полного собрания сочинений Владимира Ильича Ленина — этой величайшей сокровищницы науки всех наук, самой передовой, преобразующей мир, теории.

С гордостью несут демонстранты портреты лауреатов Сталинской премии — передовых ученых, работников техники, ведущих мастеров слова и сцены. Их награждение народ воспринял как подлинный праздник всей социалистической культуры.

Трудящиеся столицы принесли с собой на Красную пло-

щадь теплые и искренние слова приветия всем народам Советского Союза — товарищам и братьям по совместной борьбе за торжество коммунизма. Нет счета плакатам и лозунгам, призывающим хранить, как зеницу ока, и множить величайшие победы ленинско-сталинской национальной политики. С особой силой звучат первомайские приветствия москвичей новым советским гражданам — трудящимся Литвы, Латвии, Эстонии, Северной Буковины и Бессарабии, сбросившим ненавистное ярмо капитализма.

Ни на минуту не умолкают восторженные возгласы и громовое «ура» в честь товарища Сталина, товарища Молотова, руководителей партии и правительства. Товарищи Сталин, Молотов, руководители партии и правительства тепло приветствуют демонстрантов. Вот оно, наглядное и волнующее выражение того морально-политического единства, которое в несокрушимый монолит слило народы необъятной страны, раскинувшейся своими просторами от Прибалтики до Тихоокеанских берегов.

Около 5 часов продолжалось это величественное, невиданное по своей грандиозности шествие. Свыше 1.800 тысяч трудящихся Москвы участвовали в праздничной первомайской демонстрации.

(ТАСС).

Речь Народного Комиссара Обороны Маршала Советского Союза С. К. ТИМОШЕНКО

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, летчики, командиры, политработники, рабочие, колхозники и работники интеллигентного труда!

По поручению Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии большевиков и Советского Правительства поздравляю вас с международным пролетарским праздником 1 мая.

Товарищи!

В этом году трудящиеся нашей страны и всего мира встречают 1 мая в исключительно сложной международной обстановке.

Вторая империалистическая война, затеянная капиталистами в целях нового передела мира, покорения и эксплуатации народов малых стран и колоний, втянула в свою орбиту уже более полутора миллиарда человек и продолжает охватывать все новые и новые страны.

В пламени войны разрушаются целые города, уничтожаются ценнейшие памятники культуры, на морях и океанах тонут сотни кораблей, гибнут сотни тысяч человеческих жизней. Война ложится тяжелым бременем на трудящиеся массы капиталистических стран и приносит им неимоверные тяготы и лишения. Неудивительно, что народы всех воюющих стран стремятся к ликвидации войны, к установлению мира и мы верим, что они добьются мира и чем скорее они добьются мира, тем лучше.

Только трудящиеся Советского Союза радостно отмечают великий пролетарский праздник. На глазах у всех, под мудрым руководством партии Ленина — Сталина растет и расцветает наша Родина — Советский Союз, пользуясь благами мира.

Впервые свободно в единой семье советских народов празднуют 1 мая десять миллионов новых советских граждан Бессарабии, Северной Буковины и Прибалтийских Советских Социалистических Республик, навсегда освобожденных от ига капитализма.

За истекший год неизмеримо возросло политическое, хозяйственное, культурное и военное могущество нашей страны. Народное хозяйство сделало значительный шаг вперед. Успешно осуществляется третья сталинская пятилетка. Растет материальное благосостояние трудящихся. Страна уверенно идет по намеченному пути — догнать и перегнать передовые капиталистические страны и в экономическом отношении.

На основе общего подъема всех отраслей народного хозяйства, роста науки, техники и культуры — значительно укрепилась оборонная мощь Советского государства.

Решения XVIII партийной конференции, в которых воплощена воля нашей большевистской партии, воля всего советского народа — являются верным оружием для поднятия на еще более высокий уровень

всего нашего народного хозяйства.

В 1941 году не должно быть ни одного отстающего предприятия. Делом чести партийных и непартийных большевиков должно быть полное использование промышленного оборудования, борьба за ежедневное выполнение плана в каждом цехе, в каждой бригаде. Надо кончить с прогулами и простоями, неуклонно повышать производительность труда и снижать себестоимость продукции. Надо бороться за высокие урожаи колхозных и совхозных полей, за подъем общественного животноводства.

Правительство Советского Союза твердо и последовательно осуществляет мудрую сталинскую внешнюю политику — политику мира между народами и обеспечения безопасности нашей родины. В этом оно встречает сочувствие среди народов воюющих стран. Советский Союз стоит вне войны, борется против ее расширения. К этому направлены договор о нейтралитете с нашим восточным соседом — Японией и другие международные акты Советского правительства.

Мы стоим за мир, за укрепление дружественных, добрососедских отношений со всеми странами, которые стремятся установить такие же отношения с Советским Союзом.

Однако, большевистская партия, Советское Правительство и весь наш народ ясно учиты-

вают, что наша страна находится в капиталистическом окружении, что международная обстановка, сильно накалена и чревата всякими неожиданностями.

Поэтому весь советский народ, Красная Армия и Военно-Морской Флот должны быть в состоянии боевой готовности. Боеспособность наших вооруженных сил была испытана уже не раз. За истекший год она стала значительно выше. Красная Армия и Военно-Морской Флот неуклонно улучшают методы своей боевой подготовки, совершенствуют свою выучку на основе опыта современной войны.

Товарищи!

Будьте бдительны, неустанно овладейте военным делом, с удвоенной энергией на всех участках социалистического строительства крепите экономическое и военное могущество нашей прекрасной родины!

Несмотря ни на какие проiski врагов, мы пойдем вперед и вперед к светлым вершинам коммунизма, куда ведет нас великий кормчий революции, наш Сталин!

Да здравствуют народы нашего могучего Советского Союза!

Да здравствует Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует партия Ленина — Сталина!

Да здравствует великий Сталин!

Первомай в районе

МОРДОВЩИК

Весело и радостно провели первомайский праздник мордовские судостроители.

Накануне праздника, вечером 30 апреля, в клубе им. Ленина состоялось торжественное заседание общественных организаций, посвященное Первому мая. На заседании заслушан доклад о значении праздника. После доклада был просмотрен кинофильм «Светлый путь».

В 9 часов утра протяжный заводской гудок известил о начале сбора на демонстрацию. На улицы рабочего поселка выходили люди, каждый из них шел к месту своей работы — заводу, учреждению, школе...

Лица людей радостны и возбуждены. Слышны музыка и песни, звонкий смех и говор.

В 10 часов, по второму гудку, участники демонстрации, которых было около двух тысяч стали стекаться к площади Революции, а оттуда стройными рядами двинулись по шоссе, через Базарную площадь на площадь им. Сталина.

В 11 часов на площади им. Сталина состоялся парад учащих ремесленного училища № 14 и физкультурников. Раздались звуки торжественного марша. Держа равнение и чеканя шаг учащиеся и физкультурники прошли мимо трибуны. На праздничные приветствия с трибуны они отвечали громким «ура».

После парада начался митинг.

Вечером в поселковом клубе состоялся бад отдыха и танца.

САЛАВИРЬ

Накануне 1 мая в клубе села Салавири состоялось торжественное заседание, посвященное Международному пролетарскому празднику. После торжественной части с художественной самодеятельностью выступили школьники.

**

1 мая. Рано утром колхозники сельхозартели «Путь Ильича» выехали на весновспашку. Работали с энтузиазмом. Отдельные бригады значительно перевыполнили установленное задание.

— Потрудились наславу, — сказал председатель колхоза, — теперь будем праздновать.

С часу дня в селе началась демонстрация. Во главе колонны демонстрантов шли школьники, затем — призывники, колхозники, служащие. Все в праздничных нарядах. Колонны оформлены лозунгами, плакатами.

На митинге, посвященном первомайскому празднику выступали от колхозников т. Кокрев, от учителей т. Михеев, парторг т. Зуев и др.

С бодрыми веселыми песнями салавирицы продемонстрировали свои достижения и победы.

Вечером 1 и 2 мая в клубе и на улицах состоялись массовые гулянья.

Радостно и весело отпраздновали жители села Салавири день 1 мая.

Е. ПЕТРОВА, председатель исполкома Салавирского сельсовета.

Первомай в Кулебаках

Еще накануне в городе чувствовалось дыхание первомайского праздника. Здания предприятий, организаций и учреждений были заботливо украшены лозунгами, плакатами, транспарантами.

На хорошо оформленном здании Дома культуры вечером 30 апреля ярко вспыхнули слова: «Да здравствует 1 мая». Здесь состоялось торжественное заседание, посвященное международному пролетарскому празднику 1 мая. С докладом о дне 1 мая выступил заведующий отделом агитации и пропаганды горкома ВКП(б) т. Бандин.

После торжественного заседания силами кружков художественной самодеятельности Дома культуры был дан большой концерт.

Над счастливой страной социализма пробудилось солнечное первомайское утро. Наш родной город, как и все города и колхозные села Советского Союза, оделся в праздничный наряд. Повсюду колышались алые флаги. Первомайские лозунги ЦК ВКП(б) зовут советский народ к новым величайшим победам на всех участках социалистического строительства, к дальнейшему укреплению доблестной Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Еще задолго до подачи заводского гудка оживают улицы и площади города. Празднично одетые рабочие, служащие, инженерно-технические работники, школьники спешат к местам сбора на первомайскую демонстрацию.

Около лучшего здания города — главной конторы Кулебакского завода им. Кирова собираются работающие завода. К другим городским предприятиям, учреждениям стекаются сотни, тысячи людей.

11 часов утра. Начинается первомайская демонстрация. Ее открывают школьники и пионеры. Они несут в руках знамена и портреты вождя партии и правительства. Звонкими песнями славят они великую большевистскую партию, своего любимого отца и друга, организатора побед социализма тов. Сталина.

Стройными рядами вступают на улицы Ворожского юности, одетые в черные шинели. На щетках белют буквы «Р.У. 8». Это — учащиеся Кулебакского ремесленного училища. В первый раз их видят на демонстрации трудящиеся города. Один только внешний вид уже говорит о том, какую огромную за-

боту проявляют к ним партия, правительство и любимый Сталин. Здесь идут передовики предмайского социалистического соревнования, вторая группа токарей, возглавляемая мастером А. Д. Пискаревым, первая группа сталеваров (мастер т. А. И. Чубышев).

Вслед за ними движутся колонны учащихся Кулебакской школы фабрично-заводского обучения. Через месяц они вступят на путь самостоятельной жизни, получат производственные квалификации, нужные нашей промышленности.

.. С винтовками и противозащитами на плечах идут призванники города, за ними комсомольцы. Их веселые, жизнерадостные песни о родине, о Красной Армии далеко разносятся по улице Ворожского.

Непрерывной лентой движутся колонны демонстрантов. Вот они поровнялись с аркой, установленной на углу улицы Лысенко. На арке надпись: «Народная магистраль Горький—Муром—Кулебаки». Отсюда колонны повернули на Рабочую улицу, где начинается вторая магистраль Горький—Армавир—Кулебаки.

Мимо главной трибуны, где находятся руководители городских, партийных и советских организаций проходят рабочие, инженеры и служащие завода имени Кирова. Их возглавляет коллектив цеха № 5 — победитель предмайского социалистического соревнования, досрочно выполнивший апрельскую производственную программу. Алое красное знамя цеха несли лучшие стахановцы тт. Митрофанов и Чудаков.

Трудящиеся Кулебак проходят по празднично одетым улицам демонстрировали свои успехи, свою любовь и преданность партии большевиков, готовность под водительством великого Сталина идти к новым победам социалистического строительства, укреплять военную мощь своей любимой родины — отечества трудящихся всего мира.

Свыше 15 тысяч трудящихся города приняли участие в первомайской демонстрации.

До поздней ночи праздновали жители города международный день 1 мая. В Доме культуры состоялся праздничный концерт московских артистов с участием заслуженного артиста республики профессора т. Растроповича, а на другой день — 2 мая в Доме культуры прошел первый весенний праздничный бал отдыха, концерта и танца, продолжавшийся до 6 часов утра.

ГРЯЗЬ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ ПУТЯХ

После XVIII партийной конференции на заводе им. Кирова проделана заметная работа по наведению чистоты и порядка на производстве, но сделано еще недостаточно. До сих пор почти не начиналась очистка от захламленности железнодорожных путей в цехах.

В грязном состоянии находятся пути в цехе № 2, огнеупорном и копровом цехах, что мешает нормальной работе транспорта. Главный горючий путь

у огнеупорного цеха и цеха № 2 является основным очагом аварий, сходов паровозов и вагонов с рельс. На многократные напоминания об очистке пути от глины, камня, лопи и чугуна, руководители этих цехов внимания не обращают.

Дирекция завода издала несколько приказов об очистке железнодорожных путей, но эти приказы выполняются очень плохо.

В. ЖАЧЕК.



Участники декады таджикского искусства в Москве, награжденные орденом Ленина за выдающиеся заслуги в деле развития таджикского театрального и музыкального искусства (слева направо): Заслуженный деятель науки Таджикской ССР, писатель Айни Садриддин, заслуженная артистка Таджикской ССР, артистка Таджикского Государственного театра оперы и балета Галибова Рена и Народный артист СССР, артист Сталинабадского Академического театра драмы Касымов Мухамеджан.

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

После отчетно-выборного собрания

Прошло отчетно-выборное собрание. Избран новый состав партбюро.

«С чего начать?» — вот вопрос который встал, прежде всего, перед нами, вновь выбранными на руководящую партийную работу.

В условиях партийной организации райсовета следует начать, по-моему, с вопроса овладения коммунистами марксистско-ленинской теорией. Это — главное для коммунистов райсовета, ибо успешное решение деловых вопросов, касающихся деятельности аппарата Совета часто непосредственно зависит от политической и деловой зрелости наших работников.

В самом деле здесь много и много работы. Из 31 члена и кандидата ВКП(б) 18 занимают в аппарате ответственные руководящие посты. И несмотря на это, только десять коммунистов закончили изучение

«Краткого курса истории ВКП(б)», одиннадцать коммунистов, занимающих руководящие посты, до сего времени изучают только лишь 7, 8 и 9 главы истории ВКП(б). К ним относятся — Макурин — зав. райзо, Голова — секретарь райсовета, Комарова — зав. райздравом, Фролов — зав. дорожным отделом. Больше того коммунисты Распопина — зав. общим отделом, Тугарев — зав. райсоветом, Сюсин — главный агроном все еще «изучают» доктарьский период истории нашей партии. А вот Чендаков даже никак не может «одолеть» первые 2—3 главы.

Это серьезный недостаток в овладении марксистско-ленинской теорией должен быть, как можно быстрее, устранен. На ликвидацию его мы направим все свои знания и силы.

Отчетно-выборное собрание отметило, что партбюро иногда подменивало руководство рай-

онных руководящих организаций. Например, в сентябре 1940 года был заслушан доклад зав. райзо т. Макурина об уборке урожая. Эту ошибку нам также надо учесть, если мы хотим по-большевистски укреплять аппарат райсовета.

Партийная организация недостаточно боролась за социалистическую культуру учреждения. Работники отдела нархозучета из-за холода в помещении всю зиму занимались в пальто. Имелись факты грязного содержания кабинетов и общих комнат, наличие мусора около здания и т. д. А ведь вопросы производительности труда, культуры и чистоты являются решающими.

Все эти и другие недостатки могут быть устранены при условии, когда сами коммунисты будут показывать во всем личный пример.

З. ОВЧИННИКОВ, секретарь партбюро райсовета.

Умело вести антирелигиозную пропаганду

Религия была необходима буржуазии и помещикам, как средство эксплуатации и угнетения человека человеком. В стране социализма нет эксплуатации, а стало быть и не должно быть места для религии.

Наше социалистическое строительство ведется на основе великого учения Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, на основе науки и ее достижения. Без науки нет движения вперед, без науки нет успешной борьбы за улучшение жизни трудящихся.

Товарищ Сталин говорил, что религия есть «нечто противоположное науке». Наука вооружает человека, религия разоружает, наука дает человеку истину, религия ложь. Вот почему мы боремся против религии.

Наша массово-воспитательная антирелигиозная работа должна охватывать те группы населения которые еще не освободились от религии. Лучшим методом воспитательной работы является метод индивидуальной пропаганды.

Содержание индивидуальной

пропаганды определяется в первую очередь кругом запросов и интересов верующего, с которым ведет работу агитатор. Совершенно ясно, что если верующий человек верит из-за отсутствия у него достаточных знаний, то именно эти знания и нужно ему прежде всего давать. Если верующий представляет собой тип вачетчика, знакомого с евангелием, с библией, знает тексты этих книг, то будет не плохо обратиться тоже к этим текстам, разоблачить священные книги, показать неясности и противоречия в библии.

Фактов у нас много, которыми можно и необходимо агитировать. Наша массово-воспитательная работа не должна быть отвлеченной, оторванной от практических задач предприятий, колхозов, и т. д. Проводить массовую работу следует в тесной увязке с партийной и комсомольской организацией, с избой-читальней и клубом. В этом случае успеха в работе безусловно будет больше.

Однако, надо сказать, что некоторые патрорганизации слабо

руководят работой агитаторов. К таким можно отнести, в частности, Валтовскую и Савастлейскую организации.

В ряде колхозов и селений проводились научные лекции на антирелигиозные и др. темы. Так, например, в апреле такие лекции были в Велетьме (лектор педагог т. Ерофеев), Рогове (лектор т. Казанцев), Теплово (лектор т. Панин) и других селениях. Хорошо подготовленные лекции вызывают большой интерес к ним со стороны населения. Таких лекций следует ставить больше. Тем не менее Савастлейская и Валтовская организации лекций почти не организуют.

Задача парторганизаций наладить работу агитколлективов, оказывать помощь агитаторам, руководить ими путем созыва семинаров, совещаний по обмену опытом и т. п. Хорошо поставленная работа агитколлектива умножит наши успехи в борьбе с религией.

И. ХВАТОВ, председатель райсовета ВВБ.

Контора ТОРГа продолжает работать неудовлетворительно

Итоги первого квартала показали, что Кулебакская контора ТОРГа продолжает работать неудовлетворительно. План товарооборота выполнен на 95,8 процента. Руководители конторы ТОРГа т. т. Шаблыгин и Смирнов не сумели использовать всех возможностей для улучшения торговли в городе. К таким возможностям можно отнести самозакупки товаров широкого потребления и продуктов из местного сырья, план по которым реализован всего на 40,9 проц. Особенно удивляет то, что Кулебакский ТОРГ совершенно не использует для продажи населению товаров кооперации района. Не заключены договоры с Салавирской и Тешинской артелью и Родяковским промколхозом, которые вырабатывают гончарные изделия, рога, уголь, кадки, коромысла, корыта. Изделия этих артелей, минуя Кулебаки, планируются в других районах, в частности в Вачском.

Работники конторы ТОРГа не смогли выполнить не только квартальное задание по самозакупкам, но и не справились даже с выборкой фондовых товаров. Если план выборки фондов невыполнен на 460 тысяч рублей, то по отдельным группам товаров недобор выражается в 1.676 тысяч рублей. Оказались невыбранными колбасные, кондитерские и мака-

ронные изделия на 489,4 тысячи рублей, металлическая посуда на 65 тысяч рублей, стекло и форфор на 39 тыс. рублей. В то же самое время командировочные расходы превышены на 180 процентов.

В конторе ТОРГа слабо работают с кадрами, не изучают людей, не борются как следует с растратами и хищениями материальных ценностей. Только в результате этого в течение первого квартала растраты возросли на 196 процентов, или на 17,7 тысячи рублей. Из 25,8 тысячи рублей растрат взыскано всего лишь 5,6 тысячи рублей. Только одна продавщица ларька № 35 Лабудина растратила на протяжении 2—3 месяцев более 15 тысяч рублей.

Издержки обращения за первый квартал перерасходованы на 0,38 проц., что превышает установленную смету на 24,9 тысячи рублей. Вместо того, чтобы взыскать эти деньги с виновных лиц руководители ТОРГа предпочли отнести убытки на государственный счет.

Пора, давно уже пора Кулебакской конторе ТОРГа перестроить свою работу в свете решений XVIII Всесоюзной партконференции добиваясь ежедневного выполнения торгового и кассового планов, борясь за строжайшую экономию государственных средств.

В. ЩУКИН, инспектор Госбанка.

Культурный очаг села

Степелю. В колхозных избах появились огни. Возле сельского Совета собралась группа молодежи.

— Куда сегодня пойдем ребята?—спросил товарищей один из молодых колхозников.

— Известно куда: в клуб, на кино „Петр первый“.

Клуб в селе Гремячево стал любимым местом отдыха колхозников.

Разместился он в новом здании. Всюду уютная, приветливая обстановка. Вот общий зал на триста мест. Здесь демонстрируются кинофильмы, ставятся спектакли, собираются колхозники на общие собрания. 30 апреля в общем зале проходило торжественное заседание, посвященное 1 мая, выступали кружки художественной самодеятельности.

Рядом в отдельной комнате — читальня. Первое, что бросается в глаза — это хорошее оформление комнаты. На стенах плакаты на сельскохозяйственные темы («Подготовка семян и посев овощных культур», «Опыт передовиков по возделыванию яровой пшеницы» и т. д.), фотовитрины, лозунги призывающие колхозников активно работать на

строительстве автогужевой дороги Горький—Арзамас—Кулебаки. Имеются шашки, шахматы, домино.

Работает стол справок, который дает ответы на интересные колхозников вопросы.

В клубной библиотеке насчитывается 830 книг. Есть различные газеты и журналы. В библиотеке 115 постоянных читателей — преимущественно колхозников сельхозартеля «Красное знамя». Техник — полевод т. Железцов прочитал большое количество книг по сельскому хозяйству. Колхозный конюх т. Сидорин читает сейчас „Историю гражданской войны“. Колхозник С. Маринин закончил чтение книг „Рожденные бурей“ Н. Островского и „Капитальный ремонт“ Соболева.

В клубе работают оборонные кружки. Занимается в них сельская молодежь.

Сейчас сельхозартель „Красное знамя“ выехала на полевые работы. Сельский клуб составил и уже выполняет план проведения культурно-массовых мероприятий на весеннем севе. В этом плане намечены читка газет, беседы, выступления самодеятельных кружков.

В. БАРИНОВ.

СТАХАНОВСКАЯ РАБОТА

Праздничные дни передовые сталевары цеха № 2 завода им. Кирова ознаменовали стахановским трудом. Сталевар скоро-

стник т. Колодкин 2 мая выпустил плавку за 6 часов 45 минут, выполнив сменное задание на 126,9 процента.

АДРЕСА И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: г. Кулебаки, Горьковской области, Красноармейская, 6. Телефоны: отв. редактора — 40, зам. редактора (заводской) — 1—34, общий редакция — 1-08, конторы типографии, корректорской и ночной редакции — 42.

В Академии художеств Латвийской ССР



Сын крестьянина Гуго Якоби на занятиях по классу живописи.

В Главном управлении трудовых резервов при СНК СССР

Выпускные испытания учащихся школ ФЗО

Начальник Главного управления трудовых резервов при СНК СССР тов. П. Г. Москатов издал приказ о проведении квалификационных (выпускных) испытаний учащихся школ ФЗО, оканчивающих производственное обучение в июне этого года.

Испытания будут проведены с 15 по 25 мая. В каждой школе ФЗО создается квалификационная комиссия в составе представителя предприятия, на базе которого организована школа, директора школы и старшего мастера.

Утвержден порядок проведения выпускных испытаний. Они намечены в объеме учебных планов, утвержденных Главным управлением трудовых резервов. Директорам школ ФЗО предложено не позднее 10 мая составить календарные планы проведения испытаний. Учащиеся должны быть заранее ознакомлены с характером и разрядом квалификационных испытаний (проб) и техниче-

скими условиями их выполнения.

Квалификационная комиссия устанавливает разряд каждому учащемуся в зависимости от выполненной им пробы, результатов устного опроса и характеристики мастера-группы об успеваемости. Для учащихся школ ФЗО угольной, горнорудной промышленности, промышленности строительных материалов, отлично овладевших профессией и систематически перевыполняющих нормы выработки, основанием для установления квалификации могут служить производственные показатели, достигнутые за последние 15 дней обучения.

Всем учащимся, окончившим школу ФЗО и сдавшим квалификационные испытания, выдается аттестат установленного образца. Для лиц, выполнивших пробу на «отлично», в дополнение к аттестату будет выдаваться похвальная грамота. (ТАСС).

В ремесленном училище № 14

Крупными достижениями в учебе отметили учащиеся Мордовского ремесленного училища № 14 международный пролетарский праздник — 1 мая. Успеваемость учащихся с 74 процентов, в апреле поднялась до 90,3 процента. Шесть групп училища имеют 100-процентную успеваемость.

Особенно значительные успехи имеют третья группа слесарей (мастер т. Шамшин, командир группы т. Щепров) и вторая группа токарей (мастер т. Максимов, командир группы т. Гаврилин). Каждая из этих групп имеет по 165 отличных и хороших и только 10 посредственных отметок.

Лучшими учениками училища являются токаря т. т. Коробельщиков, Паншин, Голубцов, Сасин, слесаря т. т. Щепров, Сорокин, электросварщики т. т. Алюков, Астальцев, Гордеев, Барандуков, Видков, разметчик Бандин, электрослесари Новиков, Чернышков, Тюрин. Все они учатся только на отлично.

По сравнению с мартом в прошлом месяце фонд заработной платы возрос на 200 про-

центов. Это явилось результатом того, что дирекция Мордовского завода стала лучше обеспечивать наше училище производственными заказами. — Плохо только то, что заказов не имеют ученики — разметчики.

В ремесленном училище хорошо поставлена кружковая работа. Ансамбль народного танца, руководимый т. В. Мольковым пользуется в училище большой популярностью. Ансамбль дал для трудящихся поселка Мордовчик два концерта. Неплохо работают также физкультурный кружок (руководитель т. А. Ручкина), радиолюбительский (руководитель т. П. Ширяева). Сейчас кружки заняты подготовкой к смотру художественной самодеятельности учащихся ремесленных училищ.

В училище издается 16 групповых стенных газет и одна общешкольная. Один раз в неделю в каждой группе проводятся политзанятия.

СЛАБУНОВ, зав. учебной частью ремесленного училища № 14.

В ПЯТЬ СТРОК

♦ Звание гроссмейстера СССР по шахматам присвоено В. Смыслову — молодому талантливому советскому шахматисту, занявшему в недавно закончившемся матч-турнире третье место.

♦ Столовая — ресторан построена в колхозе «Большевик» (Пильненский район, Горьковской области). Столовая рассчитана на 120 человек.

♦ Весенняя путина началась на Оке и Волге.

♦ Датское речное пароходство организуется в Москве.

♦ Выставка новых произведений советской графики открылась в Музее изобразительных искусств (Москва).

БОЛЬШОЙ ПЕРЕРАСХОД ТОПЛИВА

Транспорт Мордовского завода в первом квартале этого года работал плохо. По паровозному и крановому хозяйствам пережог топлива достигают 24.000 рублей.

Большой перерасход имеет и грузовой автопарк, главным образом за счет текущего ремонта. Непроизводительная работа парка привела к удорожанию себестоимости тонны-километра в два с лишком раза (вместо 1 руб. 05 коп. за тонну-километр — 2 руб. 57 коп.)

Начальник транспортного цеха тов. Фурсов и зав. гаражем тов. Рогижин зная об этих безобразных явлениях мирятся с ними.

Д. И.

Извещение

Доводится до сведения всех учреждений, организаций и всех граждан города Кулебаки и Кулебакского района, что нотариальная контора в гор. Кулебаках в мае 1941 года работает только по средам с 11 часов до 19 часов 30 минут.

В остальные же дни мая за нотариальными услугами следует обращаться в Муромскую государственную нотариальную контору, находящуюся в г. Муроме.

В дальнейшем, начиная с 1 июня с. г., Кулебакская нотариальная контора будет работать нормально.

Нотариус БАСАЛАЙ.

Отв. редактор

И. ТАРАСОВ.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Силами московского (Южной ж. д.) ансамбля драмы будут даны спектакли

4 мая

„Сентиментальный вальс“

5 мая

„Назнь“

драма

Начало ровно в 9 часов вечера. Цены билетам от 3 до 6 рублей. Касса работает в Доме культуры с 2 час. дня ежедневно.

Правление ДК.